

Előfizetési ár:

Helyben, házasok havi

Helyi újság... 2 hónap

Helyi újság... 4 hónap

Pótkre, postán küldve

Helyi újság... 2 L. 80 Ft.

Helyi újság... 4 L. — Ft.

Égy más az a Ft. Ft.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és keddnaponként nap kétszer, ***
 Szerkesztőség: Kecskemét, Budai-nagy-úton 128. sz. Juhász-ház.
 Ha a lap szünetel és aznap este vonatkozó éjszakai felkiáltással.
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egyes szám 2 Mlér. | Lapulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Karácsonyi jelszavak.

Karácsony közeledtét hirdeti a kalendárium. Ezt hirdeti az utca, a forgalom rohamos növekedése, az üzletek élénkülése, iparosok szorgossága, pezsgő életszínvonal az utcán, mind, mind azt hirdeti: közel a karácsony. A szeretet ünnepe. Amikor szeretet költözik a szívekbe, még abba is, amelyik a mindennapi létért küzdelem, örökös munkatévés, pihenés nélkül való robot a pozícióért, keserves gondok a mindennapi kenyérért, családok, kiábrándulások biztató reményekből — már majdnem egészen el kergesedett. Mert a karácsonyt hirdeti a kalendárium, a szeretet ünnepe, bekeséget egy-két napra, örömet az embereknek.

Áhány nemzet, annyiféleképpen ünnepli karácsonyt. Az egyház ünnepe kívül — egyformán ünnepelnek azaz is a világ minden részében, hogy megemlékezzen azokról is, akikkel az egész éven át nem törődnek, ajándék jut szegényeknek is olyanoktól, akik egyebet soha, semmivel sem emlékeznek meg a sors üldözöttjeiről. De ajándék jut a tehetőseknél, módosabbaknak és gazdagoknak is — kölcsönösen ajándékozással emlékeznek meg egymásról azok is, akik nincsenek hiában a földi javaknak, de ezen az ünnepen, a szeretet ünnepen különösen is örülnek az alkalomnak, hogy ajándékokat adhatnak, de még inkább annak, hogy ajándékokat kaphatnak.

Ebből a nem éppen csak szeretet suglata csereforgalmából az ajándekozásnak alakult ki világszerte az az óriási forgalom, amely bizonyos fizetnemeknél az évi forgalomnak egy egészen különös jelentőségű részét adja a karácsonyi vásárral. Akárhány üzlet-nemmel rendelkező a karácsonyi forgalomnak a mérve adja meg a siker súlyát az egész évre és ha éppen karácsony körül kedvezőtlenek a gazdasági viszonyok, súlyos gazdasági terhek nyomozó gondokkal nehezdednek a közönségre — az egész évre megcsinálja a karácsonyi forgalom hiányát az ipar és kereskedelem.

Látványos tehát, hogy a szeretet ünnepe miként vált ilyenformán a modern gazdasági fellángás értelmében is a szeretet, a béke ünnepevé — mert hiszen a szeretet, a béke biztosítja így

a termelésben azt a hatalmas munkát, amely erőt, megelegedést, jómódot, gazdagságot, igazi boldogságot biztosít, nem éppen csak egyesek, hanem hatalmas, széles rétegek javára.

De éppen mert ez így van, éppen mert a szeretetnek az a fenséges szép, mondhatjuk felekezeti különbség nélkül való, meleg ünnepe olyan gyönyörűen kapcsolódott a modern gazdasági élet forgatagába is — éppen ezért, a modern kultúrember gyakorlati érzelveit, okosan hasznosító figyelmével kellene gondoskodni arról is, hogy azok a milliók és — milliók, amelyeket így az ünnep alkalmából, az ünnep üteimből áldoznak a népek és különösen a mi országunk nepe, — ezek a milliók nem éppen csak a szeretet, de a kultúra oltárán is igaz áldozatot jelentenek.

A kultúra oltárán való áldozat az, ha az ajándék, amelyet szereteteinknek a mieinknek, testvéreink barátnak, legkedvesebbeinknek juttatunk így az ünnep alkalmán — nem éppen csak szeretettel, de okosan és izsellemel megválasztott is legyen. Ne dobáljuk ki haszontalan cifraságra gyomorrontó nyálankra, otromba, izstelten tömegportékára a karácsonyi ajándékokra szánt összegeket.

Hiszen kétségtelen ma már — és bizonyítják ezt az üzletek izsellem kirakatai is — hogy a régen te divatos és evról-évre alig változó haszontalan ünnepi, karácsonyi és újevi szokvány-ajándékokat mindinkább ritkábbá tesszük azok az izsellem, finomsággal kidolgozott, megkonstruált ajándéktárgyak, amelyek alkalmasak arra, hogy örömet keltsenek, alkalmasak arra, hogy az izlest, továbbá az értelmet fejlesszék, növeljék.

A legpróbb gyermeknek juttatott ajándéknak is meg van a maga külön fontossága, jelentősége. A maga módja szerint foglalkoztatja az öklönyű gyermek elméjét, fejlesztő értelmét, belölthetja a széptel való fogékonyságot, de éppen így a — brutális, az otromba durvaságot teremt. A nagyobbnak és nagyoknak juttatott ajándékok pedig még inkább terjesztő lehetnek a jóízlesnek, a nemes örömlöknek, az igazán hasznos és a nagy eszményi célokért való finomult gondolkodásnak.

Egy jó magyar könyv, amelyenkből — a legegyszerűbbtől, egészen a

legpompásabb kivitelűig — óriási a termelés, választék már hazánkban is, a leghasznosabb, a legkedvesebb ajándék lehet. De éppen ilyen kedves, hasznos és szép ajándék valamely műtárgy is, amelyből a finomultabb ízében gyarapodó, megajándékozott olvasni tud, akárcsak egy jó könyvből, amelyért rajongani, lelkesedni tud, akárcsak egy hangulatos verketéért, bájos novelláért, érdekfeszítő regényért. Rémséges azonban az a pusztítás, amelyet a jóízles terén a piacra dobott tömegtermekkel, otromba műtárgyakkal elkövetnek, sajnos, még nálunk is amelyenkből éppen így a karácsony táján rengeteg mennyiség jut a piacra.

Bizonyos, hogy nem mindenkinek lehet módjában az, hogy csupa művészi produktumot vásároljon karácsonyi ajándékul — de bizonyos az is, hogy ha nem is éppen elsőrendű művészek alkotásait, azért mégis izsellem, igazán kedves és szép ajándékokat lehet ma már vásárolni olcsóbb áron is, ha csak egy kissé eltérünk a sablontól és figyelemmel, némi utánjárással és gondossággal választjuk ki azt, amiért pénzünket adjuk s ha már nem műtárgyról, könyvről, virágról van szó, hanem egyéb ajándékról, — akkor is legyünk figyelemmel arra, hogy célszerű, hasznos tárgyat juttassunk annak, akinek kedvezni, örömet szeretni a szeretet ünnepe.

De ne dobáljuk, pazaroljuk pénzünket még a szeretet ünnepe is, haszontalan cafrangért, celtalan, mitem erő ostobaságokért, amiket ünnep után bosszankodva dob csak el, akinek szeretettel ajándékoztunk.

Karácsonyi jelszó ez az intelem már néhány éve — amióta mindinkább tért hódít nálunk is sok hasznosabb törekvés. És karácsonyi jelszó az is, hogy csakis hazai ipar termékét vásároljuk karácsonyra.

Nem kívánhatnánk nemzetünknek szebb ajándékot a szeretet ünnepe, mint azt, hogy most, amikor már megindult és Istennek hála, kedvező gazdasági körülmények között élve, biztató élénkiséggel folyik is a karácsonyi vásár — ne maradjon csak jelszó ez az intelem és ez az óhaj.

Hogy a szeretet jegyében, a kultúra és a magyar ipar, kereskedelem javára, igazán eredményes, sikeres legyen a leggazdagabb legyen az ideai karácsonyi vásár.

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Céglajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgönycim: „Vasművek”

A segélyosztás.

Igazán csodálatos lett volna, minden tömegpszichológiával ellentétben, ha a segélyosztás nagyobb hullámzásba nem vetődne a lelkekben. Hisz minétek még az a minapi meggyezésünk is rossz volt, hogy vették a cinizmusnak bűnyegzőit, hogy több az eskimó, mint a foka. Pedig, sajnos, a meggyezésben sokkal kevesebb volt a cinizmus és sokkal több az igazság.

Nagyon természetes s azt is ismételve jelentjük ki, hogy mikor ajándékpénzeket osztogatnak, mindig és mindenki elégedetlen. Még az is, aki kap, hát aki nem kap!

Ekkorai obligációnak vagyunk, hogy a mind sürűbben felhangzó látamásokkal szemben a segélyosztó bizottság eljárásának védelmére keljünk. Mi voltunk ugyanis azok, akik augusztus végén nyomtatósan szorgalmaztuk, hogy a bizottság kezdje már meg — a bővelelkezőtől fűző időjárásra való tekintettel — a segélyek tényleges kiosztását.

Még is kezdte. Természetesen, a rendelkezésre álló eszközökhöz mérten. Azt pedig mindenki tudja, hogy főleg eleinte az adományok nagyon győren esurráltak s a királyi adományán kívül jelentős summa alig érkezett. Minthogy kérelmezők viaszott tömegesen jelentkeztek, a kiosztást természetesen arányosan kellett inténni.

Még így szakmákon végezve is, a rendelkezésre álló eszközök csakhamar vége felé járt. Előben a második határidőre a kérvényeknek megint egész nagy tömege árasztotta el a bizottságot, — most már amennyire lehetett, ezeket is tekintetbe kellett venni. Viszont megjött közben Budapest nagy adománya, tegnap pedig a kormány 200 000 koronájú. A bizottság most már tárgyalás alá veszi a pótkérelmeket s azután meg egyszer és utjabb *revisio alá veszi* a régi kérvényeket is, hogy a felszaporodott adományokhoz képest, ha szükség van rá, pótolja az előző engedélyezett segélyeket.

Nagy sérelemnek tünnek fel, hogy a bizottság nem adja közre a segélyvezeték névsorát. Mindenek előtte figyelmzettünk arra, hogy a segélyosztás még nem is *nyert befejezést*, tehát mindenesetre korai lenne. De ezen kívül is a névsórt közzé lehetne tenni: Nagy János 5000 K; Kis Péter 200 K. Vajjon meg lehet-e tudni ebből valamit? Mikor a bizottság Nagy János vagy Kis Péter ügyét elintézte, telemekönnyű és adcselővél adatok alapján határozott. Kivánatos-e vajjon — s ez komoly megközelítés tárgyát képezheti s lelkiismeret szerint kell rá válaszolni — hogy mindez adatok körül körül közlő másra jussanak a hivatalos jegyzőkönyvek alapján? Meg vagyunk róla győződve, hogy az nagyobb anyagi romlást idézne föl magánál a földrendésnél is. Eppen azok, akik politikájukat — egész helyesen — gazdasági alapokból fejlesztik ki, éppen azok gondolkoznak ezen leginkább.

Mindezenre súlyos érdekeltek eskik a merlebe az *ellenőrzés* kérdése. Am: nem módja az ellenőrzésnek a pusztá névsó közzé, erkölcsi és anyagi okokból lehetetlen az egész jegyzőkönyvnek nyilvánosságra hozatala.

Előben: a segélyosztás befejezése után a bizottság munkálatainak összes irattal birtokos a képviselőtestületnek, mely azoknak átviszálására úgy egészen új bizottságot küld ki, mely teljes felelősséggel mellett fogja a számadásokat átviszálni. Ezek után a gazdasági iratokat felterjesztik a *bizottságminiszternek*, melynek városi osztálya jogi, számszerű osztálya pedig elszámolási szempontból fog egész pontos és lelkiismeretes ellenőrzést gyakorolni.

A nagyközönségnek mindenesetre joga van számon kérni, hova fordították a segélyösszegeket. Az ellenőrzésnek meg is

van a maga megfelelő módja. Semmiesetre sem méltányos dolog azonban, mint né melyek megtették, önsz érdekkel, mint mások tették, sértett hűségűből, vagy pusztá vizsál-hütesből, olyan vádakat ereszteni szének a bizottság ellen, mely egész önzetlennel igazán elismerőreméltó munkát végeztek, amelyeknek éppen semmi tárgyi slajpjuk sincs. Ha valaki tényleges vádakkal, bizonyítható visszaéléssel elő tud állni, álljon elő, de gazdálán vádakat, alaptalan gyanúsításokat elhinteni olyan általán rendű emberek szókása, akik szóra sem érdemsek. Semmiesetre sem komoly, céltudatos emberek, akik komoly és céltudatos politika szolgálatában állának.

Bizottsági tagok választása.

A város törvényhatósági bizottságában a folyó évben elhalálozás folytán négy választott bizottsági tag helye üresedett meg, kik közül egy tag a II választó kerületben az 1914 évi március hó 28 ig, egy tag a III választó kerületben az 1914 évi március hó 28 ig, egy tag a IV választó kerületben az 1917 évi március hó 28 ig, egy tag az V választó kerületben az 1914 évi március hó 28 ig kerültek hatálytalavá választandó.

A választások választókerületenként eszközölendek.

A II ik kerület áll a régi IV. és V. tizedek, a Vasai és Kőrösi negyek választó polgárból.

A III ik kerület áll a régi VI., VII., és X. tizedek, a Téglatelep, a Szolnoki-hegy és Városföld pusztá választó polgárból.

A IV ik kerület áll a régi I., VIII. és IX. tizedek választó polgárból.

Az V ik kerület áll a Székő hogy Iszaki úton felüli részének, J. Uri-hegy, Nyir, Cethal, Szarkás, Vágójárás, Talffy, Urret (és Kisfái), Borsák, Felső Alpár (és Szikra), Szentkirályi puszták választó polgárból.

Az itt felsorolt tizedek és puszták mind a régi elnevezéssel és határokkal szerepelnek.

Választási elnökök a közgyűlés által a II. kerületben Sárközy Pal és helyettese Tóth István, a III. kerületben elnökke Kovács Sándor és helyettesévé ifj. S. Kovács Mihály, a IV. kerületben Gömöri Sándor és helyettesévé S. Kovács Gábor, az V. kerületben Muraközy Jenő és helyettesévé Dékány László urak rendeltek ki.

A választás helyévé a II. kerületben az I. kerületi községi népiskola, a III. kerületben a volt kistemplom téri ovoda, (most községi népiskola), a IV. kerületben a volt katonai kórház emeleti tárgyerme, az V. kerületben a sétatéri Vigadó helyisége jelöltetett ki.

A választás ideje a folyó 1914. évi december hó 31 ik napjára tűzöttet ki, mely napon az illető kerület választásai reggel 9 óráttól kezdve délután 4 óráig szavazati lapjait személyesen annál in kabó adják be, mert ezen határidőn túl szavazatot elfogadni nem szabad.

Cselekedni kell.

A parlamentben most a földmivelési tárcá van soron. Az mindig ástást, unalmat, kellemetlenségeket jelent szerettet hazánkban, melynek homéroszi jelzőjévé a „par excellence földművelő állam”.

Parlamentünkben valószínűleg azért szokott legslajnyabb lenni a földmivelési vita. Azon az alapon, hogy szűcsnek jó súbája, vargának jó csizmája nem szokott lenni.

Különb az ország maga is úgy van a földmivelési vitával, mint a parlament. Teljeséggel nem érdeklik iránta, mert nem vár tőle se jót, se újat. A beszédek

olyanok, mint a tavalyiak, meg a tavalyelőttiek meg az azelőtt valók voltak. — Mindenki a kiserber nevében beszél. — Mindenki a nagybirtokot védi. S az is a nagybirtok érdekét szolgálja, aki a kiserbernek akar jót. Ahogy valamikor minden ut Rómába vezetett, a mi parlamentünkben minden a legáltalánosabb osztályt erősíti. Bástyák lesz még abból a kődaraból is, amivel megakarták hajtani.

A magyar törvénytart utolsó kötetét nem mondanak ellent ennek az állításnak. Pedig sok törvény védelmezi bennük a kiserbert tiz tizenöt esztendő óta.

Ha meg lehetné élni az írott malasztból, öröm volna nálunk a kisgazda élote. De a papirbírálizmus nagyon nyavalyás találmány s nem sok almatot nyújt a gyöngéknék és erősek ellen. Hiteles statisztikai adatok szerint 1880 től 1900 ig, tehát husz esztendő alatt az onálló magyar falvak száma 118 295 től apadt meg. Mi lett belőlük? Kévsé haldoklani megeltek az ezerdalok. Ugyazonan idő alatt a fűri hitbizományok területe megháromszorozódott és a holtkéz megkészsereződött.

A népszámlálási statisztika szerint tizenkét és félmillió ember él ebben az országban mezőgazdaságból. Nem igaz, mert csak két és félmillió él belébe, — tizedfélmillió méről holnapra teneg proletár, aki aig él emberi életet és eznek anyomurgaság nem lehet azokkal a csipp-csupp semmiségekkel segíteni, amiket minálunk földmivelésügyi r formoknak szokás nevezni. Szép dolgok a munkásokakok, meg az efféle humánus szemfényvesztések, de az országban nem igen használunk többet, mint a megégett embernek kihuzták a szálkát a körme alól.

A földmivelési tárcá költségvetésében legfőbbjebb ilyen szálkakihuzgatási kísérletek nyomát találni meg, de nagy cselekedetekre, igazi reformokra való szándékot nem. Nincs olyan nagy ember ebben az országban, aki nagy dolgot várna a mostani földmivelési minisztertől irtól, de képességeinek telbűlesése nélkül is többet lehetett tőle várni, mint amit nyujt. Neki — akít merkantilizta létere az agrárizmus látható fejévé tett meg a magyar átok, legelőbb látni kellene mezőgazdasági választók kutféjét, ha eltöméséhez nincs is erreje.

Téved az, aki azt hiszi, hogy az agrárizmusnak a merkantilizmus a folytatója. A merkantilizmus nem olyan boldog, hogy maga alatt vágja a fat, amelyből él. Az ország gazdasági válságának az az oka, hogy a nagybirtok nem képes többé a haladás élén állni vezet gyámságt. A mi korunk a földjárdaké használatának s vele együtt a nagybirtok gazdasági techniká dicsőségének kora. A mezőgazdasági technika természetsszerű rendezésbályaít csak a kiserbirtokok alkalmazhatják, aki sajátkezőleg dolgozik s az emelkedő munkabért maga élvezi. A mezőgazdasági kérdést csak a földmivelés má szervezésének megváltoztatásával lehet megoldani. A gazdasági zártlottsól, a politikai elpusztulástól való menekvésnek csak egy útja van, amelyn a parasztságátkódás reformja az utolsó lépés. Az meg kell előzni a progresszív földadónak, a szekularizációnak és a latinfundumok szétarabolásának.

Ezen a három lépésben fordul meg az ország életképessége és jövője. De ezeket a lépéseket nem igen lehet várni ettől a kormánytól, amely a Bécseba való sziald-gálásokkal koptatta el a lábát.

— A város szabályozási terve. A város szabályozási tervét Pirovics főmérnök — mint értesülünk — elkészítette. Jelenleg különböző jegyzeteket és magyarázatokat készít a tervhez, de ez a munka is elkészül pár nap múlva, amikor a tervet be fogja nyujtani Kecskémét város tanácsához.

Karácsonyi

Valódi Kugler (Gerbeaud) bonbonok és Mignon sütemények állandón kaphatók.

cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók EGRYP. FÜLÖP csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában, Kossuth-tér. Csillag karácsonyfadíszek, angyalhai, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdíszek óriási választékban. Egy kiló prima szaloncukorka 1 forint. Teasütemény különlegességek. Sütemények állandón kaphatók.

NAPI HIREK

Szerkesztőség az kiadóhivatal telefon száma: 1-61

Naplár: 1911. év, December hó 15. Péntek.
Róm. kath.: Váraljai pl. vt., Protestáns: Váraljai,
Görög-ortox: December hó 2., Habsburg pl., Isaszella:
6872. év Kislevél 24. — Napkelté 7 óra 42 perc, Nap-
nyugta 4 óra 8 perc, Napközsa 8 óra 25 perc, —
Hókedle 2 óra 16 perc, éjjel, Holdnyugva 1 óra 10
perc, délután. — U. hold 20-án 4 óra 40 perc, d. u.

14. éjjeljárás: A központi meteorológiai intézetnek
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő
várható: Enyhe, — helyenként csapadék.

A Kecskemét—Csongrád—tiszazugai vasút.
Küldöttség a miniszternél.

Tudvalevő dolog, hogy a csongrádiak
keskenyvágányú gazdasági vasutat akar-
nak építeni, mely felölelné a Tiszazug 10
községének területét s a Tiszazugot 52
kilométer hosszú vonallal kötné Csongrád
nagyközséghez.

Ez az 52 kilométeres vonal tovább
folytatódna Csongrád után s egészen
Kecskemét beiterületéig haladna. A cson-
grád—keskeméti vonal hosszú 42 kilo-
méter lenne.

Ezen 94 kilométeres vasútra Cson-
grád már két ízben kért előmunkálati
engedélyt a kereskedelmi miniszteriumtól.
Mind a kétszer elutasították indokolás
nélkül.

Tegnap aztán küldöttséget menesz-
tettek B. ölyhi miniszterhez. A küldöt-
tséget Faragó Antal csongrádi és Dr. Hor-
váth Mihály kecskeméti orsz. képviselők
vezették. Részt vett benne Sándor István
Kecskemét város főjegyzője is.

A tárgyat Hgyi Antal ismerlette a
miniszter előtt.

B. ölyhi miniszter kijelentette a kül-
döttség előtt, hogy az ügyet meg fogja
vizsgálni és a legnagyobb jószárral el-
intézi. Kijelentette továbbá, hogy az a
fellegelő, hogy mindenhol, ahol élelőkép
a vasút, ki kell építeni azt, hogy az illető
község és vidék bekapcsolódhasson a
világforgalomba.

Ez a kijelentése a miniszternek nagy-
on megnyugtató s remélhető, hogy to-
vábbi akadály mind gördül útjába a vasu-
tnak, annál is inkább, mert a költések
tulnyomó részét maguk a községek és
Csongrád viselik.

Kecskemétnék is nagyon nagy érdeke
fűződik a vasút kiépítéséhez, így minden
erőnközl azon kell lenniük, hogy a vasút
felépítését kivívassuk.



— **Emlékzótétel.** A Rongos Egyesü-
let ma délután 5 órakor, az állami poig.
leányiskola dísztermében tartja második
fölfalvó ünnepét.

— **Kitüntető választás.** Nagy kitünté-
tés érte Héjja s Mihályt, a kecskeméti
Gazdaszövetkezet igazgatóját. Az Alföldi
Pencsés Egyesület tegnap igazgatósági
tagjává választotta, érdemei elismerésül.

— **Szent liturgia.** A görög kel. plé-
bánia közli, hogy f. évi december hó 17-én
(görög naplár szerint dec. 4 én) vasárnap
dél előtt fél 10 órakor a polgári leányis-
kola földszinti IV. sz. tantermében szent
liturgia fog tartatni.

— **Lemondott választási elnök.** A II.
kerületben kitűzött bizottsági tag választási
elnökének Sárközy Pál küldetett ki. Sárközy
ma betegsége miatt lemondott tisztsé-
géről.

— **Karácsonyi bazár az árvaházban.**
Már egy ízben jeleztük, hogy az árvahá-
znak bazárja f. hó 16-án nyílik meg és
tart 19 ig bazárolag. Most ismétlenül
felhívjuk erre a közönség figyelmét.

— **Adományok.** A mai napon a követ-
kező földrendés adományok érkeztek: Szil-
vágyurányi hitelszövetkezet 10 K, Cserrás
község 20 K, Nagyszénás község 50 K,
Mezőberény 100 K, Horváth Fábán Buda-
pest 10 K, Nagykikinda 200 K, Tarján
és vidéki hitelszövetkezet 50 K.

Nagy karácsonyi kiárustást rendez
Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon-, selyem- és divatárú nagykereskedő.
Két óriási nagy raktára
a Takarékpénztár palota sarkán és a Kéttemplom-közt.

— **A téglagyár.** A legutóbbi közgyű-
lésen egy interpelláció kapcsán felmerült
az a kérdés, hogy valami állítólagos szabá-
lytalanság miatt folyt-e, vagy folyik-e
vizsgálat a városi téglagyárban. Erre vo-
natkozolag kijelenthetjük, hogy a téglagyár
ban semmiféle szabálytalanság nem
történt, vizsgálat nem volt, csak a minden
évből szokásos téglavizsgálást tartják
meg most is, mint minden évben, decem-
ber havában. Egy ízben egy elbocsátott
alkalmazott azt a feljelentést tette a téglagyár
felügyelője ellen, hogy 200 000
tégla hiányzik. Megvizsgálták az ügyet s
kiderült, hogy 120 000 tégállal több van,
mint kellene. Ez a többlet úgy állt elő,
hogy 2 százaléktól mindig leszámítanak a
készített téglamennyiségből, mert az eső,
havazás stb. miatt körülbelül ennyi tégla
elromlik, a kecskeméti téglagyárban azon-
ban sohasem volt még ennyi sem a hiány,
hanem mindig több volt a tégla. A szabá-
lytalanságokról szóló hír tehát mese és
pletyka volt, a téglagyárban minden a leg-
nagyobb rendben van. Az erről szóló je-
lentést Bagi László h. polgármester már be
is terjesztette a tanácsoshoz.

— **Tóth István** kőműves iparos,
lakik Kecskeméten, IV. tized, Tóth-
h. út 1. szám alatt, folyó hó 12 én Budapesten
sz. állami építészeti vizsgálat bizottság előtt
kitűnő sikerrel vizsgázott és szerzte
ez a kőműves mesteri képesítést. E
képesítés feljogosítja őt arra, hogy nagy-
obb építési munkálatokat vállalhat, vagy
vezethet.

— **Adventi felolvasás.** A december
hó 17 én megtartandó adventi felolvasás
műsorát a következőkben adjuk: 1. A
Mária-kongregációkórtól szabad előadást tart
Dr. Baránszky Gyula ügyvéd, f.év. biz. tag.
2. a) Vavrincez M.: Fohász; b) Wagner
R.: Erzsébet iméja. A Tannhauer című
operából. Énekl. L. Brunner Irén, zongorá-
n kiséri Brunner Ilona. 3. Jakab E.:
Csipkerózsika. Szavaltja Bagi Jolán. 4. a)
Janárdal A.: Vasárnap reggel. b) Cseké
Rózsák. Énekl. L. Brunner Irén énekfű-
vésznő, zongorán kiséri Brunner Ilona.

— **Dísznótáros - vacsora**
lesz folyó hó 16 án, szombaton este 8
órakor **Bese Kálmán** Nagycsongrádi utca
52. szám alatti vendéglőjében, melyre ez
úton is meghívja igen tisztelt barátait,
ismerőseit és a nagyérdemű közönséget.
Egy teríték — hurka, kolbász, pesenye,
savanyúság, törpörtés pogácsa és fél liter
jó tiszasági bor — ára 80 krajcár.

— **A piacvizsgálat eredménye.** A leg-
utóbbi piacvizsgálat alkalmával mintául
vett tejet és tejtermékeket felkúldották az
élelmiszervizsgáló intézethez Budapestre.
A vizsgálat eredménye ma érkezett el. A
20 minta közül csak kettő nem volt meg-
felelő, amennyiben mind a kettő fölfelöltött
tejt volt. Ezek árszái ellen a kihágási el-
járást megindították.

— **Beültetett vásár.** Csongrád vármegye
alsópajza érestitette Kecskemét város egész-
ségügyi osztályát, hogy Cibaházán egy
kolerasetet állítottak meg. E miatt az
alapszót a csépai vásárt betiltotta. Ezt ma
reggel dobzó útnan edták tudniára a kecs-
méti közönségnek.

— **Dísznótáros - vacsora**
lesz folyó hó 16-án, szombaton este 8 óra-
kor **özy. Széleposonyi Istvánné** Rózsá-
n utca 338 szám alatti vendéglőjében, melyre
ezenül hívja meg igen tisztelt vendégeit,
jóbarátait és ismerőseit. A vacsora: töl-
tött káposzta, hurka, kolbász, pesenye,
törpörtés pogácsa és fél liter jó bor, —
ára 80 krajcár.

— **Piaci kihágás.** A reggeli piacon
ifj. Domotér Sándor szikrai lakos koszáj-
a zöldesgárusok közé állott és a rendőr
feljelöltésére sem ment el onnét, miért is
szólítottatták.

— **Tűz.** Tegnap éjjel 10 órakor Cs.
Kovács Menyhért 1. tized Darab u. 6. sz.
alatti lakosnak udvarában kigyuladt a
felteteji melléképület, melyben egy kocsiz-
s, egy istálló és egy kamra van. A
tüzoltóság kivonult, de az épület leégett.
A kár 1200 korona, mely biztosítás útján
megtérül. A rendőrség magindította a tü-
zvizsgálót.

— **Összerpedezett tűzfal.** A VIII. ik
tized Szabad utcán 5. szám alatt levő Bohm
Jenő tulajdonát képező ház hátsó túzája
a földrendéstől annyira összerpedezett,
hogy a rendőrség a tűzfal lebontását ha-
tározta el. Bohm ennek a rendelkezésnek
még nem tett eleget, amiről a rendőrség
ma jelentést tett a városi tanácsnak.

Fölmentő ítélet.

— **Esküdtzéki tárgyalás.** —

Röviden megemlékeztünk tegnapi
számunkban Balog István kőműves segéd
bűnperéről, ki szeptemberben Répa Béla
névű szaktársát verrel rovallyal úgy hasba lötte,
hogy azt csak három operáció tartotta
meg az életnek.

Az eset előzményei különben a kö-
vetkezők:

Répa Béla kőművessegéd már régóta
tartozott Balog Istvánnak 10 koronával,
de ez többször hiába kérte a tartozást,
Répa mindig elutasította. Egy ízben a
rendőrségen is bejelentette Balog adását,
de ezután Répa még inkább nem akart
fizetni, mert — ugymond — Balog őt
megszegényítette.

Egy alkalommal, hetibár fizetés után
ismét kérte B. log a tartozást, de Répa
azt felelte, hogy nem pénz, de bicskát
ad. A bicskáját ki is rántotta és a válltól
felé vágott azzal.

Vádolt erre előkapta a nála levő
revolvért és hasbalötte Répa B. logat.

Az esküdtzések tegnapi tárgyalja ezt
az ügyet. A tárgyaláson Dr. Kiss János
elnököt, szavazóbizást Tóth Antal és Hajdú
György voltak. A vádat Peitkö Szandier
Aladár kir. ügyész képviselte, védő ügy-
véd Dr. Stejszkal O. 16 volt.

A tanúk igazolták, hogy Balog jogos
önvédelemből járt el, mire az esküdttek
felmentő verdiket hoztak. A bíróság is
felmentette Balogot a vád következmé-
nyei alól.

Az ügyész felebbezést jelentett be

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi december hó 13—14-én.

Születések. Szélei Mária Magdolna
rk. Cseh János rk. Bondé István rk. Turi
Magdolna rk. Hegedűs Erzsébet rk. Érsek
Lidia ref. Takács Albert ref. Takács Ju-
lianna ref. Puntér István rk. Spányos
Iván rk. Somodi Judit ref. Csabár Imre rk.

Halálozások. Morcsé Mária rkath.
20 éves. Kis Ilona rk. 12 éves. Prikkol
Imréné Szalkai Judit ref. 82 éves. Bank
Antal rk. 5 éves. Baksa Imre rk. 16 éves.

Kihirdetettek. Bitor József rk. Csap-
lár Erzsébet rk., Csabi Sándor rk. Varga
Mária rk., Orosz Mihály rk. Gödöllei Er-
zsébet rk.

Házasságok kötöttek. Szabó István
ref. Zilahi Etelka ref.

Birtokváltások.

Fehér Anna eskütoronyai 720 n. öl
szőlőt megvette Lecz István és neje
Kis Judit 1400 koronáért.

Petrányi Elek és neje Kovács Er-
zsébet ágassgyházi 2 hold 310 n. öl föld-
jét megvette Kapás József 420 kor-
ért. Kemény Pál ballószegi 2 hold 800
n.-öl földjét megvette Gál Mihály és neje
Rab Erzsébet 1875 koronáért.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Pénteken, 1911. december 15-én Zónaelőadás felhírályakkal. M. Turchányi Olga fellépéttével Koldus diák.

Operette 3 felvonásban és egy változásal. Ittak: Zell és Gené. Fardított: Evva Lajos és Fay J. Béla. Zenéjét szerdte: Millócker Károly Rendes: Gulys M.

SZEMÉLYEK:

Jen Jenicky (tanulók) M. Turchányi Pannatonvsky S.) egyetemen Krakkóban Matolcsy B. Laza (Nemcovska grófné) G. Székely B. Kerenyi Adél Broniszlava J. Isányi P. Palli Mariska Glendorf ezredes, krakkói kormányzó Gulys M.

TÖZSDE.

A Magyar Államias Hitelbank kecskeméti fiókjának jelentése az értéktőzsdéről:

Table with 2 columns: Instrument name and value. Includes Magyar hitel részvény, Osztrák hitel részvény, Magyar koronaszártsék, Magyar éleztől hitelbank részvény, Magyar éleztől és pénzü. bank részvény, Budapest közuti vaspálya részvény, Budapest villamos városi vasút részvény.

A gabonátözsdéről:

Table with 2 columns: Instrument name and value. Includes Áprisi búza, Áprisi rozs, Majusi tengeri, Készárú változatlan.

KIADÓ

a Lestár tér 1 szám alatti név Thomka-féle házban (postaeépület) az emeleti sarok lakosok lakás, mely 5 szobából és mellék-helyiségekből áll. — Kiadó továbbá ugyanott három utcai, két udvari szobából és mellék-helyiségekből álló másik lakás — Eladó a II. ik tized, Máriaváros 74 számú ház. Mindezek felől értekezni lehet a Kecskeméti Központi Takarékpénztár igazgatóságai elnökénél, köznapok délelőtti 8—12 ig Az igazgatóság.

Eladó szőlők.

Kis Csalánosban, a város kőeresma mellett 30. szám alatti 80 utj börtörnyögy mőlesős szőlő lakó épülettel, kökűttel, — továbbá az iszaki út felső részén. Polyák István szomszédágában pedig 40 utj gyű mőlesős szőlő veteményes földdel eladó; értekezhetni a tulajdonos Somodi Pál cépszőlő II. tized, Hosszú útca 3 új szám alatt.

Veszünk sűrgősen. jó állapotban levő használt Meidinger kályhákat. Jelentkezhetni az Ipartestületnél.

Eladó ház.

IV. tized. Szarvas-útca 6. új számú ház — elköltözés miatt — azonnal eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Átadó haszonbérés földbirtok.

Kisbugacon, a város tulajdonát képező 31 kath. hold jó minőségű szántó- és kaszáló-föld, melyből 20 hold rozsvetes, 8 hold tavaszi alá van felszántva, azonnal átadó; értekezhetni Szolnoki-útca 281. szám alatt.

Eladó ház.

Szegedi út és Zöldfa-útca 10. számú sarokház (jelenleg fűszerüzlet van benne és a mellette levő épület pedig bormérsre igen alkalmas hely) eladó; értekezhetni Gyenes Elek tulajdonossal, Széles-útca 15. szám alatt.

Eladó föld. Külső, felső-Szentkirályon, Dekány Sándor szomszéd ságában levő 51 hold kitűnő szántó és kaszáló. — a rajta levő tanyaépületekkel — kedvező fizetési feltételekkel eladó, esetleg jövő évi Szentmihály napjától haszonbérbe kiadó; értekezhetni a tulajdonos: özv. Szabó Lászlónéval, Nagykörösön, VIII. kerület, 181. 4377

Eladó báránypőr!

Nagyobb mennyiségű kabátbélésre alkalmas, kikészített fehér báránypőr, kisebb nagyobb mennyiségben olcsón eladó VII. kerület, Kossuth-körút 18. sz. Regi Széles-útca. 4480

Megérkeztek

a legszebb és legolcsóbb karácsonyi ujdóságok Reinitz Erzsi kezimunka üzletébe. Lutheránus bérpalota udvari részén. 4500

Eladó ház és szőlők.

Nehai idős Szigeti János hagyatékához tartozó, Szechenyi körút 43. sz. ház, mely all 2 szoba, 1 konyha, 2 kamra és istállóból; továbbá a Maria hegyben, Kocsis Pál szomszédágában levő 1 hold és 107 négyszögöl jó börtörnyögy gyümölcsös szőlő és az Adlerközön, Horváth János fuvaros szőlőszomszédágában levő 684 négyszögöl jó börtörnyögy szőlő eladó; értekezhetni Szigeti Jánossal II-ik tized, Lejtő-útca 323. sz., vagy Szigeti Ferencsel a fenti számú háznál. 4390

Horovitz Géza

egészégügyei berendezési vállalata Kecskeméten, Hosszú-útca 3. szám. Elvállal 4872 minden e szakba vágó munkákat, u. m.: Vizezetek, csatornázás, angol közetek és modern fürdőszoba berendezéseket, ugyszinten mindenféle javításokat. Speciálta sörkészületekben. Költségvetéseket kívánatra díjmentesen elkészöl

Lówy Soma cég

tudtja a n. é. vevőközönséggel, hogy a piactéren fől barakkban kizárólagos gyermekjáték vásárt rendezett be, ahol a legkényesebb igényeket is kielégítő játékujdonságok a tulajdonosi raktár miatt legújtanosabb árban kaphatók.

Eladó háztelkek.

Máriavárosban, a múton, Böhm-féle majorból 9 háztelék 150—160 négyszögöl között, 20 évi törlesztésre, — igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a mútra kidűlő két üzlethelyiség, mely korcsma és fűszerüzletnek kiválóan alkalmas, szép nagy pincevel, 300 □-ol udvartelekkel, május 1-ére kiadó vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos Szathmáry Jánossal, XI. tized, 371. számú háznál.



varrógépek varráásra, himzésre és tőmésre a legjobbak. A leghasznosabb karácsonyi ajándék minden ház részére. Singer Co. Varrógép Részvénytársaság. Kecskeméten Arany János-útca 2. sz. A „Népbank” új palotájában.

Eladó ház.

A Nagycsongrádi- és Szolnoki útca sarok 18. (új 20.) számú ház, mely all 6 szoba, nagy üvegezett folyosóval, cseledtszoba, konyha, speiz, pince, 6 lóra istálló és színekkel, belső és külső udvarral. Jövedelmez 800 forintot. Cím a kiadóhivatalban. 4478

Két egymásbányiló

útcai szoba bútorozva, azonnal kiadó II. kerület, Gáspár András-útca 3. sz. a. Horváth Emanuel szén-és fakereskedőnél.

Nagy karácsonyi és újévi kiárúsítás

BARTA ZSIGMOND ÉS T. óras és ékszerész, a Piazc-téren, az ideiglenes fabódében. Tekintettel, hogy az új üzlethelyiség ez ideig még nem készűlt el, az összes raktáron levő árut a legolcsóbban kiárúsítja.

Kéttemplom-közben levő

Prohászka Gabor hentes-üzletét átvettem. Amidőn ez szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, egyúttal tudatom, hogy Budapestről előrendűl hentes-üzletből alkalmaztam kiváló szakértőt, akik e téren működésükről kűnő bizonyítványokkal rendelkeznek — Főterevésem oldalanyúl, hogy hentes üzletemben mindenkor a legbiztosabban kezelt kifogástalan jó, friss húsból előállított, izletes hentes-árakkal szolgálhassak, olcsó árak mellett, igen tisztelt veivőimnek. — Miert is kérem a nagyérdemű közönség bebes partfogását. Vagyok tisztelettel: 4473 Markó Pál.

Fele árát nem kell kifizetni.

Csak 5 és fél percent kamatot. Kerekegyházi 48 óreg hold föld, — az iszaki-műthöz közel, 15 kilométeren túl, — eladó, 360 forintért holdanként. Esetleg pár évre haszonbérre kiadó. „Tanácsadó, Segítő- és Védő-iroda”. Vasári-nagy-útca 105. szám, 4461

Olcsó pénzkölcsönöket Papp Zsigmond díjtalanul folyósítottak 4 százelekos kamatra, ingatlankra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték 75 %-ig Nagykamata adósságok díjmentesen kicserélhetnek. Bővebb felvilágosattal mindennemű kölcsönnyújtáson szivesen szolgálók. I. tized, Vasarnagy-útca 210. Uj beosztás Gáspár András-útca 12. szám